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     月   日  

活用 シ ート 14  問題 用 紙  年  組  番  名前  

答えは、解
か い

答
と う

用紙の解答らんに書きましょう。 

 

(一) くみさん、つよしさん、ゆうた 

さん、あいこさんは、右の長方形 

の面
めん

積
せき

を４等分する方
ほう

法
ほう

を考えま 

した。 

 

 

１ くみさん、つよしさん、ゆうたさんの３人は、自分が考えた方法につい

て、それぞれ次のように説
せつ

明
めい

しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３人の説明にふさわしい図を次のア～ウの中から１つずつ選
えら

んで、 

その記号を書きましょう。 

ア         イ         ウ  

 

 

く み  

たてが２㎝、横が４cm の合同な長方形４つに分けました。           

はじめに、面積の等しい２つの正方形に分け、次に、た

てが２㎝、横が４cm の合同な長方形２つと、底
てい

辺
へん

が４cm、

高さが４cm の合同な直角三角形２つに分けました。            
つ よ し  

ゆ う た  

底辺が８cm、高さが２cm の合同な直角三角形４つに分け

ました。 
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２ あいこさんは、次のように説明しました。 

【あいこさんの説明】 

 

(1) はじめに、図１のように、対 

角線をひいて、長方形を２つに 

分けました。 

 

 

 

(2) 次に、図２のように、対角線 

の両はしから、長方形の横の辺 

のまん中まで線をひき、４つの 

三角形に分けました。 

 

 

 

あいこさんの説明で、長方形の面積を４等分できるわけを次のよう

にまとめました。 

 ア には当てはまる言葉を、 イ ～ エ には当てはまる数を

書きましょう。  

 

図１の対角線で分けられた直角三角形①と②は ア だから、面積

が等しくなり、どちらも長方形の面積の  です。 

図２の三角形⑤と⑥は、☆の部分を底辺とすると、どちらも底辺が  

イイ cm、高さが ウ cm だから、面積が等しくなり、どちらも長方

形の面積の エ です。 

また、同じように考えると、三角形③と④の面積も等しくなり、ど

ちらも長方形の面積の エ です。 

だから、長方形の面積を４等分することができます。 

 

 

 

 

③  ④  

⑤  

☆  

 

⑥  

☆  

①  

②  

図 １  

図 ２  

１

２
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(二) とおるさんは、次のサービス券
けん

を使って、Ａ～Ｄのシャツを何枚
まい

か買い

ます。  

 

   

   

   

 
 

※ サービス券①、②を同時に使うことはできません。 

 

  

 

 

 

 

１ サービス券①を使ってシャツＡとシャツＢを１枚ずつ買うと、代金は 

いくらになりますか。答えを書きましょう。 

 

２ サービス券①を使って５枚のシャツを買うと、定価で買うより代金は 

何円安くなりますか。答えを書きましょう。 

 

３ シャツＡ、シャツＢ、シャツＣを１枚ずつ買うとき、次のア～ウに 

当てはまる番号や数を書きましょう。 

サービス券・ア・を使うと、サービス券・イ・を使うときより、 

代金が・ウ・円安くなります。 

４ サービス券②を使って３枚のシャツを買ったとき、合計の代金は3000 

円でした。そのうち１枚がシャツＤだったとすると、残
のこ

りのシャツはど 

れとどれですか。考えられる組み合わせを２つ書きましょう。ただし、

同じシャツをまとめて買ってもかまいません。 

   

サービス券① 

Ａ～Ｄのどのシャツも、１枚

につき３００円ずつ安くし

ます。 

サービス券② 

Ａ～Ｄのシャツを３枚買う

と、その中でいちばん安いシ

ャツを１枚無
む

料
りょう

にします。 
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     月   日  

活用 シ ート 14  解
か い

答
と う

用紙  年  組  番  名前  

 

（一） 

１ 

くみ           つよし 

ゆうた  

２ 

ア イ 

ウ エ 

 

（ 二 ）  

 

１  

 

円  

  

 

２  

 

円  

  

 

３  

 

ア  

 

イ  

 

ウ  
 

 

４  

【 組 み 合 わ せ 】  
  

 

よく が んば った ね。  
しっ か り見 直し をし て 、力 を付 け
てい こ う！  
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活用 シ ート 14  正  答  例
れい

 

 

（ 一 ） １  く み  ウ   つ よ し  ア   ゆ う た  イ  

２  ア  合 同   イ  ４   ウ  ４   エ  
１

４
  

 

（ 二 ） １  １ ８ ０ ０  円    

２  １ ５ ０ ０  円  

３  ア  ②  イ  ①  ウ  ２００ 

４  【組み合わせ】 

（Ｄと）ＡとＢ、（Ｄと）ＢとＢ 

【２の答えの解
かい

説
せつ

】 

サービス券
けん

①は、１枚
まい

につき３００円安くなるから、 

３００×５＝１５００（円）です。 

【３の答えの解説】 

サービス券①を使うと、３００×３＝９００（円）安くなります。 

サービス券②を使うとシャツＡが無
む

料
りょう

になって、１１００円安くなり

ます。 

だから、サービス券②の方が２００円安くなります。 

【４の答えの解説】 

１７００円のシャツＤを買ったから、３０００－１７００＝１３００(円) 

で、残
のこ

りのシャツのうち１枚は１３００円（シャツＢ）です。 

サービス券②はいちばん安いシャツが無料になるので、最
さい

後
ご

のシャツ

は１３００円以
い

下
か

と分かります。だから、シャツＡかシャツＢです。 

  

 

 

  


